

СОСТАВЫ ИГРАЮЩИХ СЕГОДНЯ КОМАНД:

«АНДИЖАНЕЦ» (Андижан) «ШАХТЕР» (Караганда)

А. Кузьмин	В. Черненко
Э. Шабудинов	В. Кузнецов
М. Гимальдинов	Л. Подлих
Л. Ахмедзянов	А. Еременко
О. Хасанов	мс С. Аширбеков
Ю. Лившиц	П. Асылбаев
Ю. Гурьянов	С. Бердалин
В. Сучков	С. Галич
В. Кульбякин	мс В. Солохо
А. Левин	В. Салов
А. Елкин	А. Кривулин
Ш. Хафизов	мс В. Абгольц
Э. Сития	мс В. Бекташев
К. Пагиев	Н. Бушуев
П. Зирюкин	С. Искаков
С. Мухамедов	Ю. Дробитько
Нач. команды — мс. М. Шарипов.	Нач. команды—Ю. Хакимов.
Ст. тренер — мс В. Еремеев.	Ст. тренер—зт. КазССР
Тренер — Ю. Пугин.	В. Болотов.
	Тренер — Т. Бектембаев.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД:

	И	В	Н	П	М	О
«Алга»	19	13	5	1	33—5	31
«Янгьер»	19	11	3	5	36—18	25
«Шахтер»	19	8	8	3	31—19	24
«Восток»	19	8	7	4	25—14	23
«Нефтяник»	19	10	3	6	24—19	23
«Трактор»	19	7	8	4	23—18	22
«Спартак» (Т)	19	6	9	4	22—19	21
«Орбита»	19	6	6	7	25—25	18
«Джизак»	19	7	5	7	26—22	17
«Динамо»	19	5	7	7	17—23	17
«Ханки»	19	6	5	8	11—20	17
«Алатау»	19	5	6	8	16—22	16
«Андижанец»	19	6	4	9	13—30	16
«Металлург»	19	3	6	10	19—36	12
«Спартак» (С)	19	4	4	11	16—25	12
«Тму-Дарья»	19	4	2	13	13—35	10

Дорогие товарищи! Очередной матч на нашем стадионе состоится в пятницу, 30 августа. Карагандинский «Шахтер» будет принимать команду «Нефтяник» из города Фергана.

Начало матча в 19.00.

Ответственный за выпуск Г. Мюнстер.

Цена 5 коп.

УЛ03412. Кароблтипография. Заказ 9763.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «ШАХТЕР»

XXXVI чемпионат СССР по футболу среди команд первой зоны второй лиги класса «А»

**С ДНЕМ ШАХТЕРА,
ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!**



ВСТРЕЧАЮТСЯ КОМАНДЫ

«ШАХТЕР» — «АНДИЖАНЕЦ»

(Караганда)

(Андижан)

ФУТБОЛ

Действителен билет абонемента АВ-10

Начало матча в 19 часов.

г. Караганда

СЕГОДНЯ ДЕНЬ ШАХТЕРА!

Отмечая огромную роль и большие заслуги шахтеров и шахтостроителей, их самоотверженный и почетный труд, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 10 сентября 1947 года установил ежегодный праздник — День шахтера. В 27-й раз карагандинцы вместе со всей страной отмечают этот день, отдавая дань героическому труду людей, работающих на предприятиях и стройках угольной промышленности. День шахтера — смотр сил тружеников-угольщиков, подведение итогов социалистического соревнования. Вот и сегодня можно назвать передовые коллективы шахт, достигших высоких темпов роста объема производства за семь месяцев 1974 года. Это шахты: ордена Ленина имени Костенко, «Карагандинская», «Западная».

Сегодня, в день своего праздника, карагандинский «Шахтер» на своем поле принимает команду «Андижанец» из узбекского города Андижан. Первой пробой сил андижанского футбола на всесоюзной арене был ознаменован 1964 год, когда команда «Спартак» впервые выступила в розыгрыше чемпионата страны среди команд класса «Б». Весьма посредственные итоги выступлений андижанцев вывели их в 1970 году из класса «Б».

Становлением команды «Андижанец» явился 1972 год, когда коллектив под названием «Автомобилист», представлявший автобазу номер 112, занял 2-е место в розыгрыше чемпионата Узбекской ССР и в сезоне 1973 года был допущен к играм чемпионата среди команд 2-й лиги класса «А». Прошлогодний дебют андижанцев, который тренировал известный в прошлом полузащитник ташкентского «Пахтакора» И. Тазетдинов, был не особенно удачным — команда заняла лишь 13-е место среди 16 коллективов шестой зоны. Однако этот неуспех можно в какой-то мере объяснить тем, что «Андижанец» (так с 1973 года стала называться команда) был допущен к играм в зоне класса «А» в последний момент и не был полностью укомплектован футболистами. В этом году коллектив «Андижанца» принял нового тренера, мастера спорта В. Еремеев, выступавший в прошлом в командах «Шахтер» (Донецк), «Буревестник» (Кишинев), «Шинник» (Ярославль), уже много лет работающий тренером. Однако первый круг андижанские футболисты завершили снова на малопочетном 13-м месте.

РЕЗУЛЬТАТЫ ВЫСТУПЛЕНИЙ «АНДИЖАНЦА»

В КЛАССЕ «А»:

	И	В	Н	П	М	О	Место
1973 год	30	9	6	15	33—41	24	13 в VI зоне
1974 год (1 круг)	15	4	4	7	10—23	12	13 в I зоне
Итого:	45	13	10	22	43—64		

Первое знакомство сегодняшних соперников на зеленом поле состоялось 2 июля сего года в Андижане. Вяло прошедшая игра не принесла ни одному из коллективов радости победы — 0:0. Сегодня повторный матч.

ФУТБОЛ В КАРАГАНДЕ (немного истории)

С развитием Карагандинского угольного бассейна начал развиваться в Караганде и футбол. Молодые шахтеры после смены спешили померяться силами со своими сверстниками на футбольном поле. В предвоенные годы основной базой горняков было поле стадиона «Угольщик» в Старом городе, в районе шахты № 2 им. А. М. Горького, базой динамовцев — поле стадиона «Динамо» в Новом городе.

Одним из первых выступлений карагандинских футболистов был турнир на 3-й Всеказахстанской спартакиаде 1936 года. Успешным было выступление карагандинцев на спартакиаде «Угольщик востока» в 1937 году, проходившей в городе Кемерово. Посланцы нашего города заняли первое место, обыграв, в частности, футболистов Анжерки (3:1), Томска (1:0), с горняками Копейска играли дважды (3:3 и 1:1), ввиду неявки уральцев на третью переигровку им было засчитано поражение.

Основоположниками карагандинского футбола были братья Августыняк, Османов, Богданов, Завадский, Портнягин, Лезон, Козелков, Федотов, Чен-Ир-Сон, Опочинский и др.

Особое развитие футбол в Караганде и области получил после окончания Отечественной войны 1941—1945 годов. Этому способствовало создание областной футбольной секции, которую возглавил журналист Я. Розенберг, способствовал энтузиазм А. Желнина, П. Казанцева, Е. Фендта, Е. Гетте, Б. Вайдмана и др. Первый большой успех пришел в 1958 году, когда динамовцы Караганды выиграли Кубок Казахстана. В 1949 году команда Карагандинской области, составленная в основном из игроков «Динамо», выиграла звание чемпионов республики.

В начале 50-х годов, с приходом опытного тренера П. Попова, с успехом стал выступать «Шахтер», который в 1958 году был включен в число команд класса «Б».

Говоря о футболе в Караганде конца 40-х и начала 50-х годов, нельзя не сказать о футболистах, особенно запомнившихся. Это вратари: И. Прейненгер и А. Казанцев, защитники Н. Карпенко, Ю. Августыняк, Н. Васильченко, Б. Селиванов, полузащитники А. Швабеланд, И. Мезенцев, Е. Маловичко, нападающие Н. Хрусталева, Х. Газелириди, А. Санжеровский, В. Сухоруков, А. Решетов.